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Σερρών Θεολόγος: «Η χριστοζωή, επιλογή χαράς 
και σωτηρίας»
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Σερρών και Νιγρίτης

Με την δέουσα λαμπρότητα και πνευματική κατάνυξη 
εορτάσθηκε στην Ιερά Μητρόπολη Σερρών και Νιγρίτης, 
σήμερα, τρίτη Κυριακή του μηνός Νοεμβρίου, η 
πανευφρόσυνος ιερά Σύναξη όλων των ουρανίων προστατών 
Της, παλαιών και νεωτέρων, που συνδέονται με την εν χρόνω 
και τόπω διακονία Της, εκείνων δηλαδή, που εκοπίασαν για 
την σπορά του Ευαγγελικού λόγου, γεννήθηκαν, έζησαν, 
μαρτύρησανή σκέπασαν προστατευτικώς την περιοχή των 
Σερρών.

Εφέτος, η εορτή τιμήθηκε ιεροπρεπώς και μέσα σε πνευματικώς ευφρόσυνο κλίμα, 
το διήμερο, Σάββατο 15 και Κυριακή 16 Νοεμβρίου 2025, με επίκεντρο τον 
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παλαίφατο ιερό Καθεδρικό και Προσκυνηματικό Ναό Αγ. Θεοδώρων Σερρών, όπου 
εκτέθηκαν σε προσκύνηση όσα ιερά λείψανα υπάρχουν, από τους Αγίους προστάτες 
της Εκκλησίας των Σερρών και της Νιγρίτης και φυλάσσονται στους ιερούς Ναούς 
και τις ιερές Μονές της τοπικής Εκκλησίας και συγκεκριμένως των: Τιμ. 
Προδρόμου, Αποστόλου Παύλου, μεγαλομαρτύρων Θεοδώρου του Τήρωνος και 
Στρατηλάτου, Γεωργίου του μεγαλομάρτυρος, Γεωργίου, Πλάτωνος, 
Πολυεύκτουκαί Αδριανού, Ιωάννου του κτίτορος, Ραφαήλ του θαυματουργού, 
Νικήτα του νεομάρτυρος, Γρηγορίου Καλλίδου κ.ά., προς αγιασμό και πνευματική 
ενίσχυση των πιστών.

Το απόγευμα του Σαββάτου 15 Νοεμβρίου, τελέσθηκε ο μέγας πανηγυρικός 
Εσπερινός της εορτής, χοροστατήσαντος του Σεβ. Μητροπολίτου Σερρών και 
Νιγρίτης κ. Θεολόγου. Τον θείο λόγο εκήρυξε επικαίρως ο πανοσιολ. 
Αρχιμανδρίτης π. Νεκτάριος Καϊμακάμης, υπεύθυνος του ιερού Καθεδρικού Ναού, 
κατά δε το τυπικό της ημέρας, μετά τα αναστάσιμα τροπάρια, εψάλη η ιερά 
ακολουθία προς τιμήν των Σερραίων Αγίων, που συνέθεσε αριστοτεχνικώς ο Σεβ. 
Μητροπολίτης Εδέσσης, Πέλλης και Αλμωπίας κ. Ιωήλ.

Σήμερα, Κυριακή 16 Νοεμβρίου, ημέρα εορτής της λειτουργικής Συνάξεως πάντων 
των εν Σέρραις διαλαμψάντων Αγίων, ο Σεβ. Ποιμενάρχης της Εκκλησίας των 
Σερρών κ. Θεολόγος ιερούργησε στην πανηγυρική θ. Λειτουργία,στην οποία 
συμμετείχανμεταξύ άλλων και η Βουλευτής Ν. Σερρών κ. Φωτεινή Αραμπατζή, 
εκπρόσωποι των στρατιωτικών αρχών του τόπου, καθώς και ο φιλάγιος λαός των 
Σερρών, που προσήλθαν για να εκκλησιασθούν και να τιμήσουν τους Αγίους 
προστάτες τους.

Προ της απολύσεως της θ. Μυσταγωγίας εψάλη επιμνημόσυνος δέηση υπέρ 
μακαρίας μνήμης και αιωνίου αναπαύσεως της ψυχής του αειμνήστου 
Αρχιμανδρίτου π. Ιωακείμ, Δικαίου του Χιλανδαρινού Κελίου Αγ. Νικολάου του 
Βραχνιώτου Αγ. Όρους, με αφορμή την συμπλήρωση εννέα ετών από της προς 
Κύριον εκδημίας του (+16.11.2016). Ο αοίδιμος ιερομόναχος, ένας από τους 
συγχρόνους λογίους πατέρες της Αθωνικής Πολιτείας, διηκόνησε με ένθεο ζήλο, 
ως εφημέριος στονΝαό του Πρωτάτου, διακρινόμενος για το φιλακόλουθο πνεύμα 
του και την αγάπη του για την λειτουργική ζωή της Εκκλησίας μας, ανέπαυσε 
πολλές ψυχές, ασκώντας, για πολλά έτη, το μυστήριο της καταλλαγής, την ιερά 
Εξομολόγηση, με την ευλογία των σεπτών Ποιμεναρχών της Σερραϊκής Εκκλησίας, 
Μαξίμου (+2003) και Θεολόγου.

Ο Σεβασμιώτατοςεμπνεόμενος από την προς Εβραίους Επιστολή του Αποστόλου 
Παύλου: «Ἀδελφοί, τοσοῦτον ἔχοντες καὶ ἡμεῖς περικείμενον ἡμῖν νέφος μαρτύρων, 
ὄγκον ἀποθέμενοι πάντα καὶ τὴν εὐπερίστατον ἁμαρτίαν, δι’ ὑπομονῆς τρέχωμεν 
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τὸν προκείμενον ἡμῖν ἀγῶνα, ἀφορῶντες εἰς τὸν τῆς πίστεως ἀρχηγὸν καὶ 
τελειωτὴν Ἰησοῦν» (Εβρ. ιβ΄ 1-10), ανέπτυξε με πατερικές και αγιογραφικές 
αναφορές, σκέψεις ωφέλιμες και επιστηρικτικές για τον προκείμενο πνευματικό 
αγώνα των πιστών.

«Η διδακτική και λίαν ελπιδοφόροςαυτή παρότρυνσις του Αποστόλου των εθνών 
Παύλου, είπε μεταξύ άλλων ο Σεβασμιώτατος, η τόσο δυνατή και ουσιαστική για 
τον προσωπικό πνευματικό αγώνα κάθε πιστού χριστιανού, προβάλλει ενώπιόν μας, 
ως μίαπρόσκληση πνευματικής ανατάσεως, ως μία αφετηρία πνευματικών 
παλαισμάτων κατά της αμαρτίας, που ως μία βαθιά υπαρξιακή τραγωδία μας 
χωρίζει από τον Θεό, ως μία νέα ευκαιρία από τον Θεό στην ζωή μας.

Ο πνευματικός μας αγώνας έχει συγκεκριμένο πνευματικό στόχο, την εγκατάλειψη 
του παλαιού ανθρώπου, που δουλεύει στην φθορά, στην απαράκλητη σκλαβιά, στο 
σκοτάδι και την ελεύθερηεπιλογή της χριστοζωής, μίας ποιότητος ζωής, που 
ελευθερώνει, φωτίζει και αγιάζει τον άνθρωπο.

Κυρίαρχη θέση στον αγώνα μας αυτό, αλλά και σε ολόκληρη την ζωή μας κατέχει 
η πίστη στον μοναδικό Σωτήρα Χριστόκαι οι μεγάλες αρετές της ελπίδος και της 
υπομονής,τα ουράνια αυτά χαρίσματα, που ασφαλίζουν, ισχυροποιούν και 
εξυψώνουν τον άνθρωπο.

Στον γενναιοφρόνως αγωνιζόμενο κατά της πολυειδούς αμαρτίας άνθρωπο, 
έρχεται βοηθός ο ίδιος ο Θεός, όταν βεβαίως και ο άνθρωπος επιποθεί την 
σωτηρία του. Καρπός αυτού του αγώνος είναι ο αγιασμός του ανθρώπου, η καθαρά 
καρδία, που κτίζεται από τον ίδιο τον Θεό, ως το πάντιμο κατοικητήριό Του.

Στον αγώνα αυτό, οι άγιοι, καθώς έφθασαν σε υψηλά μέτρα αρετής και αγιότητας, 
αποτελούν φωτεινούς οδοδείκτες των πιστών ανθρώπων προς την Βασιλεία του 
Θεού.Ο κοινός λειτουργικός συνεορτασμός των εν Σέρραις διαλαμψάντων Αγίων 
μας οδηγεί στην γονιμότητα των θείων αρετών, μας υπενθυμίζει δυνατά τον 
προορισμό μας και δίδει στην ζωή μας το αίσθημα της πνευματικής ασφάλειας, ότι 
δεν είμεθα πνευματικώς ανέστιοι, αλλά, έχουμε ως σκέπη ισχυρά τις πρεσβείες 
των Αγίων μας, των οποίων προΐσταται η Μητέρα του κόσμου Παναγία, η σεπτή 
”Πονολύτρια”, το ιερό παλλάδιο των Σερρών.

Έχουμε τους ολοζώντανους αγίους μας, που μας εμπνέουν στον πνευματικό μας 
αγώνα, καθώς αγάπησαν τον Χριστό, με όλη την δύναμη της ψυχής και της 
υπάρξεώς τους και έδωσαν την ζωή τους γι’ Αυτόν. Αγαπούν όμως δυνατά και τον 
συνάνθρωπό τους και απόδειξη αυτής της αγάπης τους είναι το πλήθος των 
θαυμάτων, που επιτελούνται στον καθένα από εμάς, κατά το μέτρο της πίστεώς 



μας στον Σωτήρα μας Ιησού Χριστό.

Οι άγιοι της πίστεώς μας,μας καλούν να επανεκτιμήσουμε συνολικώςτην πορεία 
της ζωής μας και διά της μετανοίας να οδηγηθούμε σε Εκείνον,τον Ιησού Χριστό, 
που είναι το Φως,η Αλήθεια, η Λύτρωση,η Ανάσταση, η Ζωή και η Σωτηρία.

Η θεάρεστος μετάνοια, η επίγνωση της ατέλειας, που όλοι μας φέρουμε, η ανάγκη 
να αλλάξουμε επιτέλους κατεύθυνση ζωής, ώστε αυτή να ευωδιάζει Χριστό, ζωή, 
αλήθεια, δικαιοσύνη, αγάπη, ενσυναίσθηση, καλοσύνη, ας γίνουν προτεραιότητες 
στην ζωή μας. Αυτά ας είναι τα ποιοτικά στοιχεία της ζωής μας, που θα 
πιστοποιούν και θα φανερώνουν την ομορφιά της χριστιανικήςπίστεως και του 
ήθους μας, σ’ έναν κόσμο ακατάστατο, όπου επλεόνασε η αμαρτία.

Η αγία Μητέρα μας Ορθόδοξος Εκκλησία μας καλεί να ιεραρχήσουμε αξιολογικώς 
τις προτεραιότητες στην ζωή μας. Η πίστις μας δεν απαξιώνει τον άνθρωπο, 
ούτεπαραθεωρεί τις βιοτικές του ανάγκες, αλλά μας προσκαλεί ελευθέρως, με 
γνώμονα το άγιο θέλημα του Θεού και το πραγματικό μας συμφέρον, να κάνουμε 
στην ζωή μας την σωστή ιεράρχηση και προτεραιοποίησηκαι να λάβουμε τις 
σωτήριες επιλογές. Επιλογές και αποφάσεις ζωής και σωτηρίας».

Τέλος, ο Σεβ. κ. Θεολόγος επικαλέσθηκε πατρικώς την κραταιά προστασία πάντων 
των εν Σέρραις διαλαμψάντων αγίων στον ευλαβή λαό του Θεού, ο οποίος για μία 
ακόμη φορά προσήλθε με έναν ιδιαιτέρως συγκινητικό τρόπο να λάβη την χάρη 
των ουρανίων προστατών της Σερραϊκής Εκκλησίας και να συμμετάσχη στην 
εφετεινή πανήγυρή τους.
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